
BBF00 ς Vikeså 
 
I dette fotoalbumet finner du bilder som er samlet 

fra hele Bjerkreim. Alle bilder er sortert etter 

gardsnavn i bygda som kommer alfabetisk. En del 

har ukjent fotograf.  

Bilder som finnes i «Bjerkreimboka band I, II og III» 

samt i «Bjerkreim før i tida band I og II», er ikke tatt 

med her. Og har bare tatt med bilder vi antar har 

almen interesse.  

Nye bilder legges ut fortløpende, så følg med! 

 

NB! Bedriftene; Vikeså Forbrukslag, 

Bjerkreim Trelast, Bjerkreim 

Trevarefabrikk finner du på Svela store. 
 

 
 

Foto: Villads Sagland. 

Hvem ser vi i kjerra? 

 

 
Kvernhus og stampehus inntil Skjævelandsåna på 

Vikeså. Tegning: Paul Tengesdal 1992. 

 

 
Vikeså Ysteri med utsikt mot Vikesåtunet 1910. 

 

 
Vikeså Ysteri 1910. 

 

 
Postkort fra Vikeså. 

 

 
Vikeså 1929. Foto: I. Ingebrigtsen. 

 

 
Vikeså rundt 1900, før utskiftinga i 1905. Noe 

sjarmerende med den veien, svingete og avdelt fra 

markene med steingjerde. Ett bygg står fortsatt 

igjen på gården, vedaskuden fra rundt 1830.  

 

 

Biletet er tatt frå Hobmannsbakken, Skjævelandsåna 
renn inni Storåna, og Hobmannsbrua går over elva. 
Dette er den gamle kongevegen som gjekk oppover 
Hadland og vidare nordover. Vegen over Sorrsheia 
kom i 1860 åra. Kvernbekken til høgre for brua fører 
ned til kverna og stampa. Til venstre har du Litlå 
som renn ut i vika i Svelavatnet. Den nye vegen opp 
til venstre fører til Pettergarden, utskipting i 1905. 
Vollen midt på biletet heiter Bruvoll, og den 
eigendommen kjøpte lærar Norvald Espedal i 1930. 
Kvernbekken til knudakverna renn på venstre side 
og Litlå på høgre . Det gamla skulehuset står ved 
vegen og blei bygd i 1880 åra. Det var berre gardane 
det var hus på. Lærar Villads Sagland bygde det 
første huset på Vikeså ca. 1915 og Norvald Espedal 
det andre i 1930. 

 

 
Tørkehuset med vasshjulet på venstre side som drog 

treskemaskinen på lensmannsgarden. Snora gikk i 

bein linje forbi lensmannshuset og inn på låven. 

Under treskinga stengte de vegen for omkjøring 

forbi Petter-garden. 

 

 
Fra Trollhagen på Vikeså. Foto: Peter A. Flak 1896. 

 

 
Utsikt over Vikeså, og buss som kommer opp 

hovedvegen. 

 

 

 

 
Vikeså i 1951. Foto: Olaf A. Ellingsen. 

 

 



 
Postkort fra Vikeså. 

 

 
Oslofotograf Anders Beer Wilse reiste gjennom 

Bjerkreim i 1919 og i 1925, og tok flere bilder 

herfra. 

 

 
Vikeså rundt 1900, før utskiftinga i 1905. Noe 

sjarmerende med den veien, svingete og avdelt fra 

markene med steingjerde. Ett bygg står fortsatt 

igjen på gården, vedaskuden fra rundt 1830.  

 

 
Det gamle skolehuset på Vikeså bygd i 1883. Det 

ble bygd nytt skolehus på samme tomta i 1924. 

Foto: Velads Sagland.  

 

 

 

 
Nå i 1944/45 har Vikeså Ysteri endret navn til 

Vikeså Meieri. F.v. maskinist Magnus Roska, lærling 

Marta Tjosavik, Birgit Østbø og ukjent yster. 

 

 
Biletet er tatt frå Hobmannsbakken, 
Skjævelandsåna renn inni Storåna, og 
Hobmannsbrua går over elva. Dette er den gamle 
kongevegen som gjekk oppover Hadland og vidare 
nordover. Vegen over Sorrsheia kom i 1860 åra. 
Kvernbekken til høgre for brua fører ned til kverna 
og stampa. Til venstre har du Litlå som renn ut i 
vika i Svelavatnet. Den nye vegen opp til venstre 
fører til Pettergarden, utskipting i 1905. Vollen 
midt på biletet heiter Bruvoll, og den 
eigendommen kjøpte lærar Norvald Espedal i 
1930. Kvernbekken til knudakverna renn på 
venstre side og Litlå på høgre . Det gamla 
skulehuset står ved vegen og blei bygd i 1880 åra. 
Det var berre gardane det var hus på. Lærar Villads 
Sagland bygde det første huset på Vikeså ca. 1915 
og Norvald Espedal det andre i 1930. 
 

 

Vikeså ca.1927-28. Biletet er tatt frå Berget bak 
Pettergarden. Skulehuset som er nytt i 1926, og 
Norvald Espedal har endå ikkje kjøpt Bruvoll kor 
han bygde i 1930. 
 

 

Vikeså  
 

 

Vikeså 
 

 

Vikeså midt på 1920-tallet. Foto: Bjarne Gullichsen. 
 

 

Det gamle lensmannshuset i klyngetunet på 
Vikeså. 
 

 

Lensmannshuset sett fra gardsrom sida. 
 

 

Tønnes Vikeså står t.h. utenfor lensmannshuset. 
 

 

Huset til Velads Sagland ved Vikeså-garden.  
 



 

Velas (Villads) var en flink bygdefotograf og han 
har mange bilde i Bygdebøkene våre. Han var lærer 
i Vikeså krins 1898 - 1922. Dette bildet er fra 
gardsrommet og du ser kona, Helena, og dottera 
Olga. Velas dreiv med mye, her er det duer. 
 

 
Tørkehuset med vasshjulet på venstre side som 

drog treskemaskinen på lensmannsgarden. Snora 

gikk i bein linje forbi lensmannshuset og inn på 

låven. Under treskinga stengte de vegen for 

omkjøring forbi Petter-garden. 

 

 
Fra Trollhagen på Vikeså. Foto: Peter A. Flak 1896. 

 

 
Utsikt over Vikeså, og buss som kommer opp 

hovedvegen. 

 

 
Vikeså i 1951. Foto: Olaf A. Ellingsen. 

 

 
Utsikt mot Vikeså og Svela. 

 

 

 

 
Vikeså garden 1954. 

 

 
Vikeså 1954. 

 

 
Utenfor den gamle Forbruken, i gata ved den 

bensinpumpa. 

 

 
Vikeså Forbruk med lageret bak.Foto: Per Espedal 

. 

 
Oppå kanten her stod bensinpumpa. Foto: Per 

Espedal. 

 

 
Widerø flyfoto 1961.  

 

 
Torleif Hølland sammen med sonen Torbjørn på 

forbrukslageret på Solheim ca. 1947.  

 

 
Vikeså ca. 1920. Foto: Anders Beer Wilse. 

 

 
Vikeså ca. 1950. Foto: Olaf A. Ellingen. 

 



 
Ungdomslaget på Vikeså var aktiv i ungdomshuset 

Frihall overfor Krossen på Vikeså. Personer; se 

Bjerkreimsboka IV side 2461. 

 

 

 
Elever i storskolen på Vikeså 1927. Personer; se 

Bjerkreimboka IV side 2463. 

 

 
Framhaldsskolen på Vikeså med handarbeids og 

sløydkurs 1950. Personer; se Bjerkreimboka IV side 

2467. Foto: Norvald Espedal. 

 

 
Per P. Vikeså med trekkspillet på Skjerabeget 

11916/17. Personer; se Bjerkreimboka IV side 

2462. 

 
Et bilde i kornåkeren på Pittergarden på Vikeså fra 

1913/14. Fra v. Elen Vikeså, Per Vikeså, Petter 

Vikeså, Petra Vikeså (syster til Per) og Herman 

Abeland (tok senere navnet Ole Herman etter han 

flytta til Canada ca. 1930. 

 

 
Barna på Vikeså 1930-31. Fam. namn dei hadde då. 

Frå v. Ruth Espedal, Liv Skjæveland, Inga og Olaug 

Vikeså, Borgny Svela, Hanna Skjæveland, Inger 

Svela og Gerd Espedal i midten. Foto tatt nederst 

på eigendommen til Norvald Espedal. 

 

 
Knud J. og Gunhild Vikeså i kariolen i 1930-åra.  

 

 
Guttegjeng på Vikeså. Per Espedal fortel: Før i tida 

snakka vi om utanfor og bortanfor brua, Storebru. 

Vi sa at vi skulle utøve på Forbruken og dei der ute 

sa at dei skulle bortøve på skulen. Her er ein gjeng 

som alle budde Utøve f. v. Sigmund Fotland, Torleif 

Carlsen, Marton Vikeså, Vigbjørn Skjæveland og 

Oddbjørn Hølland. Vikeså skule låg Bortøve. 

Vikeså Automobilselskap ble stiftet i 1916. Her 

første bussen de kjøpte i 1928. Den gjekk i rute 

mellom Egersund, Sandnes og Stavanger og ble 

kallet «Glass-skåpet». Bildet tatt da sangkoret Ljom 

frå Egersund var på tur til Stockholm i 1933. 

 
Viljen Vassbø 1946. 

 

 
Bjerkreimsbuer på søndagstur til Sirdal 1938. Her 

på brua over Dorgefossen. Personer; se 

Bjerkreimboka IV side 2460. 

 

 
Bine Vasbø i stova heime på Vikeså i 1940-åra. 

Foto: Johan K. Vasbø. 

 

 
Fire brødre: F.v. Knut, Viljen, Harald og Bård 

Vassbø i gata på Vikeså 1927. 

 

 
Her fyller Marton Kyllingstad bensin hjå Johan K. 

Vasbø ca. 1956. Foto: Bård Vassbø. 

 

 
Pitter Vikeså (1911-2002) hadde bil før krigen, men 

tyskerne tok visst den. Her er Pitter i bildøra med 

faren Per til høgre. Bilen er en Chevrolet Master 

1935 modell. 

 



 
F.v. Marit Eikeland, Valborg Søvik, Anne-Marie 

Vikeså og Gunnlaug Vikeså. Foto: Solvik Søvik 1956. 

 

 
Besøk hos Bine og Johan K. Vasbø 1935/36. 

Personer; Bjerkreimboka IV side 2457. Foto: Johan 

K. Vasbø. 

 

 
Sven J. Skjæveland og Laura f. Vikeså gift 1914. 

 

 
Gabriel Ødegård og Gudrun f. Skjæveland gift 

1940. 

 

 
Vikeså Bedehus reist 1939 og nedrevet 1981. Foto 

fra Per Espedal sin fotosamling. 

 

 
Berte Vikeså 1887-1978. 

 

 
Storrsheia ca. 1966. Vi ser at driftsbygningen er 

oppsatt og husmuren er oppført. 

 

 
Storrsheie 1964. 

 

 

 
Torleiv Carlsen og Else f. Sanne gift 1957. 

 

 
Barn på Vikeså ved kvernhuset til Knut Vikeså 

1950/51: Framme f. v. Klaus Vikeså, Klaus Arnstein 

Vikeså, Jostein Hølland, Kåre Larsen Gjedrem, Kåre 

Espedal. Bak f. v. Tormod Espedal, Vigmund 

Carlsen, Tor Asbjørnsen, Oddmund Asbjørnsen, Per 

Espedal, kanskje Ola Alsåker, og hvis det er hunden 

til Tor, het den Cato. 

 



 
På fisketur med Oddmund Asbjørnsen. Foto: Per 

Espedal. 

 

 
Ottar Skjæveland og Oddbjørn Hølland arbeider 

med råmaterial for saueklaver i gardsrommet til 

Mandius Skjæveland. Jostein Hølland på sykkel. 

 
Huset til lærer Norvald Espedal på Vikeså 

 

 
Det er en gjeng Bjerkreimbuar på tur til Jæren 

1934 for å vitja Jaarvik som hadde vært 

meieristyrer på Vikeså og som siden ble kjent for 

sin Jaarvik-is. Bak fra venstre ser vi: Knut Vikeså, 

ukjendt, Ingeborg Asheim, ukjendt, Siri Ivesdal, 

Anna Birkrem (Vikeså), Jørgina Asheim, Johannes 

Ivesdal, Gunhild Vikeså, Sven J. Skjæveland, Hanne 

Øygard, Klaus Birkrem (Vikeså), Ommund Asheim, 

Gustav Asheim, Per Spødervold, ukjendt og Georg 

Asheim. Framme 3 ukjendte, Jaarvik og Halvard 

Øygard.  

 

 
Per Vikeså 1882-1961 kjører heim kålrabi 1950. 

 

 
JONASBU, eller Vikeså Gatekjøkken, var et 

samlingspunkt for ungdommen i bygda, og eneste 

plassen i Bjerkreim en kunne kjøpa seg mat, i tida 

fra åpningsdagen 1. juli 1979 til "Vikeså Bensin & 

Kro" (nå Vikeså Veiservice) starta opp 1. mai 1987. 

Jonasbu var driven av Jonas Hegelstad og stod 

omtrent der FK-butikken står i dag. Huset var ute 

av bruk då det ble påtent og brann opp 21. juli 

1988. Foto: Dalane Tidende. 

 

 
Torleif Hølland og Norvald Espedal på Niben ca. 

1947. Legg merke til sportsutstyret de har på. 

Norvald har i alle fall slips. Foto: Per Espedal. 

 

 
Hesjing hos Margit og Jonas K. Vikeså. F.v. Alf 

Sigmund Vikeså, Johan Vassbø og Jonas Vikeså i 

bakgrunnen. Foto: Margit Vikeså. 

 

 
Bautasteinen flyttes til det gamle kommunehuset 

som stod ved inngangen til dagens sjukeheim i 

1965/66 og deretter flyttet til nåværende 

kommunehus i 1977. 

 

 
Vårdag Vikeså skole ca. 1979. Voksne personer i 

vogna: Lærer Per Espedal vel 40 år lærer Jørgen 

Skjæveland vel 70 år,  

 

 
Bjerkreim Brannvern hadde tilhold på Vikeså. Først 

i Gamla smia til Mandius Skjæveland, så ble 

stasjonen flyttet til garasjen under det gamle 

lageret til Forbruken på Solheim. Senere ble 

brannstasjonen flyttet til Hompen der han nå er i 

full drift. Foto: 1973. 

 

-------------------------------------------------------------------- 

Saueutstilling på Vikeså: 

 
Saueutstilling på Hompen i 1950-åra. 

 

 
Karl Skjæveland på saueutstillingen. 



 

 
Bjerkreimsbuer på saueutstillingen 1962. F.v. 

tidligere forbruksbestyrer Fanuel Carlsen, Kristian 

Vaule, Ludvig Vikesdal og Ola Bue. Foto: Magnus 

Espeland. 

 

 
Saueutstilling på Hompen. 

 

 
Saueutstilling på Hompen 1962. Foto: Magnus 

Espeland. 

 

 
Saueutstilling på Hompen 1962 Foto: Magnus 

Espeland.. 

 

 
Saueutstilling fra nest siste gang på Hompen.  

Foto: Bjørn Hille 1984. 

 

-------------------------------------------------------------------- 

Bjerkreimsmarken: 

 
Bjerkreimsmarken 1987 med kameramann fra NRK 

i forgrunnen. 

 

 
Første Bjerkreimsmarken 1987. Foto: Bygdabladet 

ved Bjørn Hille. 

 

 
Første Bjerkreimsmarken 1987. Foto: Bygdabladet 

ved Bjørn Hille. 

 

 
Mandius Skjæveland (1887-1970) som hadde 

Norsk Saueklavefabrikk i Vikesågata fram til 1955. 

 

 
Flyfoto fra 1973 viser hallen til Vikeså Bruk og 

huset til Per og Åse Kari Brådli. 

 

 
Samme sted, får Bjerkreimshallen brann i 2017. 

 

 

 
Frå opninga av "Motorland" laurdag 6. september 

1986 i bygget som 10 år seinare vart opna som 

Bjerkreimshallen. Svein Landsnes hadde samla 100 

bilar i hallen og det kom tjukt av folk for å kjøpa bil, 

og å få med seg show med blant anna Torkel 

Ravndal og John Klemetsen. To år seinare kjøpte 

banken hallen på tvangsauksjon. Bilete har Bjørn 

Hille teke.  

 

 
Helikopterfoto av Bjerkreimsmarken 2006 ved Karl 

Brådli. 

 



 
Flere fikk nok tårer i augene då de fikk sjå 

flaggborga framfor Bjerkreimshallen tidlig om 

morgenen den første dag av VM i Sauaklypping 

den 2. oktober 2008. Dette var stort! Foto: Per  

Spødervold. 

 

 
Folkehavet inni klyppehallen under VM i 

Saueklypping 2008, fotografert av Rune Edvardsen. 

 
Bjerkreimshallen brann ned 24. februar 2017. 

-------------------------------------------------------------------- 

 
Syret i trygdekassen fotografert i 1976 då Eivind 

Svela gjekk av etter 46 år som forretningsførar, dei 

siste år som trygdesjef. F.v. Jonas Skjæveland 

(1915-2009), Anna Vassbø (1918-2003), Walter 

Ødegård (1920-1996), Per Skjæveland (1914-1991), 

Eivind Svela (1908-1984), Solveig Svela (1917-

2013) og Serine Heskestad (1916-1997). Bilete har 

tilhørt Jonas Skjæveland og senere Lise Vikesdal. 

Den nye E39 forbi Svelamyre 

 
Gamleskolen: 4. og 5. klasse på Vikeså skule 1964-
1965. Rekkja nærast kateteret: Anstein Kydland, 
Kjell Helland, Oddlaug Friestad (Svela), Torstein 
Svela. Andre rekkje: Egil Håmsø, Arne Skjæveland, 
Aslaug Fjermestad (Skjæveland), Steinar Osland.  
Tredje rekkje: Per Øystein Eikeland, Maria 
Undheim (Vaule), Eli Skårland (Skjæveland), Elling 
Skjæveland. Fjerde rekkje: Tore Johannessen, Elna 
Krossbakken, Inghild Vanglo (Heskestad) Terje 
Kydland. Bakre rekkje: Kåre Gåsland, Turid Bue 
(Vikesdal), Harald Svela, Magnor Svela. Lærar 
Ragnhild Enger.  
 

 
Gamkleskolen: Tror dette er 2. og 3. klasse på 

Vikeså 1964-65. På vindusrekka bakanfrå: Bjørn 

Svela, Kari Tove Vikeså, Marie Vikeså, Anne Britt 

Birkeland og Lise Vikesdal. 2.rekke: Gro 

Skjæveland, Louise Svela, Martha Osland, Magne 

Vaule og Alf Vaule. 3. rekka: Reidun Kristine 

Hegelstad,Kai Ove Skjæveland, Lars Svela, Ida Karin 

Svela og Ole Helland. 4. Rekke: Inger Gystøl, Gunn 

Bue, Harald Osland, Torbjørn Vikesdal og Gudbjørg 

Svela. Lærar: Tryggve Fuglestad. 

 

 
Tre lærerkollegaer: F.v. Jørgen Skjæveland, Astri 

Vassbø og Lars Ramsli. 

 

 
Bjerkreimsbuer på åpningsfesten for Vikeså skole 

høsten 1968. F.v. Elling R. Hegelstad (70 år på 

bildet), Anton Nedrebø Hovland (91 år), Ludvik 

Vikesdal (84år) og Jofrid Nedrebø Hovland (61 år). 

Foto: Per Espedal. 

 

 
Frå opningsfesten til Vikeså Skule 1968. Kvinner frå 

Veen, -og Tomine Espeland i midten. Teresa, 

Astrid, Tomine, Kirsti og Kristofa. 

 

 
Flere fra åpningsfesten 1968.Fra den tida da «alle» 

menn røykte, særlig i godt lag. F.v. Hans og Per 

Asheim, Magnus Ødegård, Kjetil Gjedrem, Pauline 

Espeland, Solveig og Sem Grøtteland, Nils Sundvor 

og Martinius Malmei.Foto: Per Espedal. 

 

 
Opptreden på opningsfesten av Vikeså skule. Frå 

venstre: Marie Vikeså, Gro Skjæveland, Reidun 

Hegelstad, Kari Tove Vikeså, Marianne Åsmo og 

Lise Vikesdal. 

 



 
Mange kjente bjerkreimsbuer samlet i gymnastikk-

salen på Vikeså skole under åpningsfesten. Foto: 

Per Espedal. 

 

 
Knud J. Vikeså, tidlig i 1960-åra. Foto: Per Espedal. 

 

 
Vikeså bedehus reist i 1939. 

 

 
På veg mot Vikesdal. Foto: Per Espedal. Huset til 

Marta og Jørgen Skjæveland til venstre. 

 

 
Lærer Jørgen og Marta Skjæveland. Foto: Håkon 

Bjorland. 

 

 
Jørgen Skjæveland på kontoret sitt i arbeid med 

lokalhistorisk stoff. Foto: Bjørn Hille. 

 

 
Barna til Marta og Jørgen: F. v. Anna, Per og Bodil. 

 

 
Huset til Klara og Georg Fuglestad da det var nytt. 

 

 
Låssvollen før skolen ble bygget her. Foto: Per 

Espedal. 

 

 
Nå er skolen (ny 1968) kommet opp. Foto Per 

Espedal.  

 

 
Anna T. Vikeså 1857-1953. 

 
Petter Vikeså høyer på Låssvollen, akkurat der den 

nye skolen står. Siden har det kome opp en masse 

hus til høgre for skolen. Foto: Per Espedal ca. 1970. 

 



 
Leikarringen som hadde oppvisning på 

åpningsfesten for den nye Vikeså skole, ferdig 

høsten 1968. F.v. Harald Birkeland, Odd Vegard 

Nedrebø, Klaus Hegelstad, Alf Skjæveland og Søren 

Nedrebø. Fremme f.v. Bodil Skjæveland, Gerny 

Nedrebø, Mary Jane Vinningland, Bertha 

Skjæveland og Laila Vaule. 

 
Jentene i 8. klasse Vikeså skole under 

åpningsfesten.  

 

 
Jentene i 5. klasse underholdt med sang på festen. 

 
F.v. Sverre Strandberg, Johan Vassbø, Ingvar og 

Anne Marie Bjerkreim, Sigmund Skjelbrei. Foto: Per 

Espedal. 

 

 
Snorklypping for Idrettshallen 10. september 1996 

med Olaf Gjedrem, Odd Vegard Nedrebø, Marthon 

Skårland og Paul Tengesdal. 

 

 
Her ser vi Teigen, Malliløa, Gruva, og Velas Sagland 

sitt hus. Vegen forbi huset var Brådæ. Foto 1961. 

 

 
Vikeså på 1950-tallet. 

 

 
Vikeså Landhandel like etter at søstrene Lise og 

Sidsel Vikesdal overtok forretningen. Foto: Per 

Espedal. 

 

 

 
Her studerer f.v. Per Inge Espedal, Magne Vaule og 

Martin Byrkjedal utvidelsesplaner for 

Skjævelandsvegen. Foto: Per Espedal. 

 

 
En god drøs i vegkanten, f.v. Egil Svela, Einar og Alf 

Kjølberg. Foto: Per Espedal. 

 

 
Kodleberghagen. Foto: Per Espedal. 

 

 
Med Storafjellet i bakgrunnen. Foto: Per Espedal. 

 



 
Hompen med Vikeså i bakgrunnen. Foto: Per 

Espedal. 

 

 
Storrsheibakkane E-18, E-39 Planlegginga begynte 

1956 og arbeidet starta opp som nødarbeid 

etterjulsvinteren 1958, med spade og trillebore i 

skjæringen overfor Solheim. Ein begynte å kjøra 

vegen i midten av juli 1961 og offesielt opna i des. 

1962, og namnet endra til E-39 27. mai 1997. 

Mange helsa den nye vegen velkommen, og tenk 

ein europaveg gjennom Bjerkreim! Her kjører 

Bilselskapet søndagsrute våren 1962. Myrdraget 

ned gjennom skogen-kallast Suez. Foto: Per 

Espedal 

 

 
Vikeså skule truleg skuleåret 1960-61. Frå v. Marit 

Svela, Gerd Kydland, Anny Skjæveland, Marta 

Todnem, Bodil Skjæveland, Anne Bjørg Skjæveland 

bak, Lærer Norvald Espedal, Alf Skjæveland, Kjell 

Svela, Jan Heskestad og Sven Vikeså. I bakgrunnen 

byggåkeren til Tønnes og Skjævelandsvegen. 

Krossen og Brådæ. Huset er lærar Villads Sagland 

sitt, bygd ca. 1915.  

 

 
I solveggen på Pettergarden: F.v. Petter Vikeså, 

Gustav Versland, Martin Kydland og Einar 

Skjæveland. Foto: Per Espedal. 

 

 
Pitter Vikeså på motorsykkeltur gjennom 

Gloppedalen. 

 

 
Kraftverket med den første inntaksdammen hadde 

liten fallhøyde. 

 

 
Pitter Vikeså framfor kraftverket. 

 

 
Kraftverket ved Skjævelandsåna. Foto: Per Espedal. 

 

 

 
Lastebilparken til Oddbjørn og Jostein Hølland. 

 

 

Lastebilen til Torleif Hølland, Volvo 1964 modell. 

 

 
Siste lastebilen til Hølland. 

 

 
Bjerkreim Trelast sin lastebil, registrert i 1964 og 

eksportert til Nigeria i 1993 for å ombygges til 

buss. 

 

 
Lærere på Vikeså. F.v. Sverre Strandberg, Olav 

Vølster, Aslaug Undheim, Kristoffer Songe, Anton 

Juul, Gaute Skretting og Sven Hove. 

 

 
Oransjerussen på Vikeså 1983, med lærerne Reidar 

Midttun (tv.) og Svein Kåre Bråten (th.) fremst. 

 



 
Bjørn Hille, lærer og senere kultursjef i Bjerkreim 

Kommune. 

 

 
Ola K. Skjæveland var smed som far sin. Foto: 

Johan Bjerkreim 1974. 

 

 
Familien Ola Skjæveland tidlig på 1970-tallet. 

 

 
F. v. Sven Serigstad, Reidar Helland, Sveinung 

Ueland, Magne Egeland og Harald Idland. Før 

Holmenkollstafetten i 1985. Foto: Rogalands Avis. 

 

 
Torleif Gåsland i drivhuset sitt på Vikeså. 

 

 
De voksne f.v. Ingfrid Bjorland, Per Eikeland, Asta 

Vikesdal og Sigurd Vinningland. Foto: Bjørn Hille. 

 

 
Bjerkreim musikkorps på musikkstevne på Eidsvoll. 

Foto: Bjørn Hille. 

 

 
Herbert Domke arrangerte tur for oss til 

Rydesheim. Her blei me kapra fleire gonger til å 

spele på restaurangar og spisesteder. Her sette dei 

verkeleg pris på oss. Publikum fylgde etter oss på 

kvar stad me spelte. Dirigent Bjørn Hille. 

 

 

 

 
Pittergarden med husa når den ble solgt ut av 

slekta. 

-------------------------------------------------------------------- 

Torvskjæring til Vikeså Ysteri: 

 

 

 

 


